

16日晚上,决赛结束后的颁奖仪式上,中国男篮的队员在伊朗队下方的领奖台上站成一排,他们脖子上的银牌在灯光下格外刺眼。颁奖时,阿联低着头用右手挡住大部分的面容;而跟他在同一领奖台上,却也有队员笑容灿烂得需要用手捂住嘴巴。郭士强失去了对球员的控制,而不知廉耻的球员也成了“罪人”。



孙悦、杜锋、朱芳雨在颁奖仪式上笑作一团(左图),与掩面而泣的易建联(右图)形成鲜明对比

他们居然笑得出来

男篮亚锦赛颁奖仪式出现不和谐一幕 内部人士透露有球员抵制主帅郭士强

失去控制 球员倒戈“锅巴”?

如果球员倒戈教练的事情发生在中国男足身上,这一点也不奇怪。但男篮亚锦赛决赛之后,球队内部传出球员倒戈郭士强的消息就太不寻常了。

“国家队在决赛的时候,队员们一点都不兴奋,根本就不像是一场决赛的样子。我当时就觉得奇怪,事后知道当时确实出了一些问题。”一位国家队内部人士昨天告诉记者。

这位内部人士没有明说问题出在哪儿,只是告诉记者,球员们对郭士强的抵触情绪比较大。郭士强成功竞聘不仅仅得益于他的“中庸”,人缘好也是他当选非常重要的原因。在赛后出席发布会的时候,郭士强从没有公开批评过自己的队员,往往都是以大家都打得很好一言带过。照理说,这么“乖巧”的教练是不会被自己的球员倒戈的。

“绝对没有为了倒郭士强,而故意输球的事情,肯定没有,他跟大伙的关系都还行。”一位不愿具名的队员告诉记者。既然关系还不错,那问题出在哪儿呢?“可能就是大伙对他的战术思想和执教能力不太认同,甚至还出现过一两次思想不统一,队员与他发生争执的情况。说到底,可能是有些队员对他不服吧。”这位队员告诉记者。持“中庸”之道的郭士强万万没有想到,自己第一次主教练之旅就是败在一个“庸”字上,郭士强无论从临场经验、执教能力和人格魅力都无法驾驭这支大腕云集的球队。

“‘锅巴’人缘挺好的,也挺爱琢磨事情的。但他太年轻了,这个年龄根本无法驾驭一支这样的球队。何况这里面还有这么多明星。昨天那场比赛我也看了,队员们的抵触情况非常明显,当教练的一眼就能看出来。篮板球不抢,防守的时候不盯人,也没人去给队友补防。这支球队内部肯定出了很大的问题。”一位前国手,也是郭士强的队友告诉记者。

不知廉耻 输球还能笑开怀

亚锦赛决赛中以18分的分差负于伊朗队,中国男篮创造了34年来最耻辱的纪录,但就在赛后,居然还有多名球员笑得出来。

站在伊朗人下面的领奖台上,易建联是最失落的那个人,他用自己的手擦拭眼睛,不愿意看到伊朗队高高地捧起原本属于他们的冠军奖杯,不愿意看到伊朗队员,虽然大都手捧鲜花,但他的眼睛直视前方,脸上没有任何表情,听着耳边奏响的不是中华人民共和国国歌,看见挂在最高处的不是中国国旗,已经32岁的大郅不知道还能不能参加下一届亚锦赛,而当晚他却不能为中国男篮拿下一个冠军,这一晚对于他来说是多么难过和难忘。

不过,站在中国队中间的孙悦、杜锋、朱芳雨等人的表情却有所不同,他们在不停地交谈,脸上还不时露出笑容,嘴里时而出声。这些队员相互之间讨论着什么,这些都不待而知。孙悦说到开心处,还用右手捂住嘴巴,杜锋脸上挂着微笑,而一旁的朱芳雨也笑得眉毛眼睛粘到了一块,他也用手捂住了自己的嘴巴。“这样的队员不配进国家队,第一条罪是不知道羞耻,在自己家门口输掉了比赛,还好意思说笑;第二条罪是不尊重对手,在领奖台上大家都在颁奖,他们在台上偷笑;第三条罪是没有教养,大赛颁奖要奏国歌、升国旗,在这么一个庄严的地方,放声大笑只能用没有教养来形容。”一位球迷在论坛里愤怒地说。

球员们这副丑陋的嘴脸也说明国家队将帅不和绝不是空穴来风,“没有证据证明内乱的就是他们几个人,但他们这副表情说明他们不配在国家队打球。”一位国家队内部人士说。

本报记者 沈忱

国内四大专家会诊——

中国男篮“烂”在根上

在中国男篮兵败天津之后,“倒郭声”一片。事实上,郭士强仅仅是男篮短板中的一块,再怎么说他只是那只倒霉的替罪羊。国内四名篮球专家昨天发表了各自的看法,专家们认为,中国男篮在亚洲没落并不是危言耸听。



杨毅:后备力量严重不足

《体坛周报》副总编

把姚明找回来,痛杀哈达迪,重夺亚洲冠军,中国篮球就找到了一块“遮羞布”。但这块“遮羞布”,中国篮球还能用多久?在姚明身后,是拥有18支球队的CBA联赛,但其中只有8支球队私有化,大半球队还在计划经济体制之下。职业化朝令夕改,一年一

变,裹足不前,大量投资人信心受损。其中大多数球队从来不重视防守,纯粹依靠外援。中国男篮只能从这样的联赛里选拔球员。自CBA再往下,在青年联赛中,大多数球队训练水平低得惊人,对比赛没有任何要求。教练缺乏理论水平,也没有事业心。中国篮球要找出路,必须从根开始改变。



于嘉:易建联不是领袖

央视资深评论员

姚明不在,易建联本应该是当仁不让的领袖,但他的技术还需要提高,易建联背身打的能力还要提高。阿联虽然久经沙场,经历了很多考验,但以前中国队内线一柱擎天,姚明在里面,易建联、王治郅都不需要承担太多责任,而当现在需要阿联必须承担责任的时候,他却承担不起来了。说到底,外界对易建联的期望值非常高,但他还没有成为这支球队的领袖,一支没有领袖的球队是不可能取得好成绩的。

建联、王治郅都不需要承担太多责任,而当现在需要阿联必须承担责任的时候,他却承担不起来了。说到底,外界对易建联的期望值非常高,但他还没有成为这支球队的领袖,一支没有领袖的球队是不可能取得好成绩的。



苏群:郭士强指挥不力

《篮球先锋报》总编

在中国男篮的历史上,凡亚洲大赛失利者没有一个教练能东山再起,从张斌、王菲到阿的江莫不如此,郭士强亦难幸免。

与伊朗队的比赛中,郭士强犯了战略性错误。伊朗队哈达迪虽然厉害,但他们毕竟只有一个好内线,易建联和王治郅应该从开场就往内线打,

争取在内线给哈达迪制造杀伤力,这是郭士强用兵和临场的应变问题。在换人问题上,他往往会将一位刚刚起势的球员换下,比如第二节换下刚刚暴扣哈达迪的阿联,第三节换下连得10分的王治郅。郭士强是个年轻教练,他身上存在各种问题在所难免,但主教练确实是亚锦赛没取得好成绩的一个重要原因。



胡卫东:外线实力不足

著名国手

现在,内线不再是中国队一家独大。事实上,约旦和黎巴嫩归化的几名内线球员也具备了相当大的实力。

话说回来,没有姚明可以揭露出中国队外线球员实力的不足。主要体现在对抗、力量和意识上。与伊朗队巴

赫拉米为代表的一群外线选手相比,中国队外线球员的不足已经突显了出来。在后姚明时代,中国队内线没有优势之后,外线又不能提高,未来的几年中国队在亚洲拿不到冠军、甚至进不了决赛的情况绝不会是危言耸听。

本报记者 沈忱

挖墙脚 新加坡青睐国奥球员

国足访问新加坡期间,新加坡队主教练拉迪透露说,他已经列出了一份38人“引援”名单,以供新加坡足协参考。如果他看中的这些中国球员都能入籍新加坡,并组成一支球队,他相信该队用不了多久就可以在新加坡联赛中拿到冠军。拉迪确实有些眼力,他所看好的那些球员,大都在中超、中甲崭露头角,其中还有多人入选了国奥集训队。大连实德队也有3名球员被拉迪盯上,包括正在随刘春明集训的王亮,包括杨博宇、吕鹏这两名逼近实德主力的小将。

新加坡足协总想引进外籍球员,主要目的是想提高新加坡足球在亚洲的地位。自从2001年实施“外国体育人才计划”以来,新加坡足协已在这方面尝到了甜头。因为在语言、生活习惯等诸多方面有着相似之处,中国球员成为首选。其实,早在一年前实德新加坡队就曾遭遇挖墙脚。为了锻炼年轻球员,实德俱乐部组队参加了新

加坡联赛。因为表现不错,新加坡足协很快就找上门来,提出要从队中挑选六七名球员入籍新加坡,将来代表新加坡国奥队参加比赛。值得一提的是,当时吕鹏、王亮均在队中。或者说,一年前他们就被盯上了。当然,这只是对方的一厢情愿,对于新加坡足协的挖墙脚计划,没有一名实德队员感兴趣。

“他们有兴趣,我们的球员没兴趣。”当时带队到新加坡的实德俱乐部副总刘建伟坦率表示,“在新加坡踢联赛,收入也还可以,但他们的联赛水平不行,甚至比越南联赛还要差一些。我个人认为,只要能在国内踢上中甲,可能都不会有人愿意去新加坡。当然,快退役的老队员愿意去。”不过,新加坡球员的收入确实可以,赢一场球,比赛奖金基本是2000新币以上,再加上工资,中国球员到那边,最好的一个月可以收入10000新币。折算成人民币,一年下来收入大概在20万到50万之间。 新文

想退役 谢杏芳盼将来坐机关

完美的事情比较少见,就像刚刚结束的世锦赛,在林丹顺利拿下三连冠后,谢杏芳却遗憾地以0:2负于师妹卢兰,这对情侣没能再现2006年世锦赛一起登顶的一幕。赛后,谢杏芳似乎去意已决,她说:“我年纪不小了,必须要为自己的前途做打算了。”

到底是什么打算,谢杏芳还在考虑,“还没有特别明确的目标,也不希望自己年龄越来越大的时候就更没有办法选择了”。出国?读书?当官?谢杏芳一不小心道出了心声:“我自己倾向于读书,但不知道学什么

专业,出来了该干什么。出国一阵子确实能把语言学学好,但出国费用太高了,如果出国后边打球边学习,那又得不偿失。当官也好,可是没人给我官当呀。其实坐机关也不错,喝茶看看报,反正挺适合结婚的。”看来谢杏芳还是想尽快安定下来,跟林丹组成一个幸福的家庭。

不过,林丹的父亲林建新对儿子的婚姻大事倒是一点都不着急,“林丹的愿望是坚持到2012年的奥运会。至于个人问题,可能要暂时搁在一边,但无论怎样我们都会支持他。”

捷报体育联盟记者 杜娟

控饮食 姚明抱怨只能吃青菜

姚明术后训练已进行了一个星期,由于距手术时间不长,他能做的训练内容非常有限。可姚明的观点是,有多少能练的,就练多少,总比一动不动地躺在床上强。

让人吃惊的是,姚明在这段养伤的时间,竟然一点肉都没长。这一方面是因为姚明在尽量控制饮食,他最近经常抱怨,自己只能靠吃青菜度日,二是因为有一段时间不练,他身体的肌肉

在逐渐萎缩。所以姚明决定开练了。据介绍,姚明在做一些上肢的力量练习,以及一些简单的腰腹训练,再就是通过有氧来消耗热量,训练心肺功能。

姚明一直通过网络关注中国男篮。前几天,中国队一路凯歌,姚明曾给一个朋友打电话,他想听听赛场上的声音。但决赛这天,中国队一直落后,姚明没打电话,他的心情有些沉重。 文体

又辟谣 刘翔参加十一运成疑

中国田径队总教练冯树勇昨天透露,刘翔目前能否参加10月份的全运会还是个问号。

此前,有消息称刘翔将确定参加十一运,但冯树勇昨天和田径管理中心对刘翔伤情恢复情况非常关心,希望他复出得

更稳妥些,不要急于参赛。从目前情况看,刘翔能否参加全运会还没有确定,一切需要视他的恢复情况而定,至于他何时复出比赛,到目前还没有最终决定。”冯树勇确定,如果刘翔康复顺利,今年底之前他会重返赛场。 新华

淮安人开奖 淮安人中奖

8月13日晚,7位数09124期开奖,当期唯一1注800万特等奖落户淮安08417站点,巧合的是此次大奖竟然由同样来自淮安的开奖观摩团嘉宾亲自摇奖机开出。

当晚,在省教育台开奖现场,“体彩零距离”第299批淮安观摩团如期而至。本期开奖嘉宾是来自淮安08732站点销售员孙永召,在万众瞩目之下,他开启7位数码摇奖机,开出了令人期待已久的800万大奖,而且中奖者还是他的老乡,中奖地点位于淮安08417站点。

本期开奖之后,该玩法奖池仍维持在2000万之上,还有可能再次开出大奖。 郑俊春

88岁高龄选手 参加华人羽球赛

第16届华人羽毛球邀请赛将于下月中旬在南京市龙江体育馆举行,届时将有10多个国家和地区的116支球队共2392人在为期三天的时间里争夺8个大项、98个小项的冠军。据介绍,“在报名参赛的人中有31个人在80岁以上,其中年纪最大的为88岁”。 快报记者 陶晶

■体坛快讯

●罗杰斯杯目前正在蒙特利尔举行,男单决赛中,苏格兰天才穆雷上演大逆转击败阿根廷少年德尔·波特罗,成功问鼎。
●辛辛那提网球赛昨晚结束,塞尔维亚姑娘扬科维奇直落两盘,战胜俄罗斯的萨芬娜夺冠。